TEST FORM BAT A

Esempi di comprensione degli attitudinali presenti in questa batteria

Per meglio comprendere i quesiti di carattere attitudinale presenti in questa batteria, si riporta di
seguito un esempio per tipologia.

Tipologia 1

Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase
di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

A B C D E F G
CAUSA E LO SPESSO | MALINTESI DI EQUIVOCO

a) ABCDEFG

b) CBAFGDE

c) DCGBAFE

Si possono formulare le seguenti considerazioni:
- sostituendo alle lettere indicate nelle tre alternative le rispettive parole in alto si ottengono le seguenti frasi:
(a) CAUSA E LO SPESSO MALINTESI DI EQUIVOCO
(b) LO E CAUSA DI EQUIVOCO SPESSO MALINTESI
(c) SPESSO LO EQUIVOCO E CAUSA DI MALINTESI
- le alternative (a) € (b) non formano frasi di senso compiuto;
- lalternativa (C), invece, forma una frase di senso compiuto.
La RISPOSTA ESATTA é quindi (C), da segnare annerendo la casella (C).

Tipologia 2

Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) e riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a sinistra.
Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.

a) EETTTEETTTEETTTEETT Ad ogni due E seguono sempre tre T
b) S25777257S77572572727S7S7S7 Il numero delle S & minore di quello delle Z
c¢) AVHAVHAVHAVHAVHAVHVAHAVH La H & sempre preceduta dalla coppia AV

Si consideri che:
- le affermazioni (a) e (C) risultano false per le seguenti rispettive motivazioni: all ’ultima coppia di E seguono due T e non tre, una
lettera H ¢ preceduta dalla coppia VA e non dalla copia AV.
- laffermazione (D) ¢é esatta in quanto le S sono 9 e le Z 14;
La RISPOSTA ESATTA ¢ quindi (b), da segnare annerendo la casella (D).
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1. Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) € riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a
sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.

a) Q00QO0QQAQOQOOO0QQAQ0 Il numero delle Q & maggiore di quello delle O
b) TFTFFFFTTFTTTFTFTFFTFF Il numero delle T & la meta di quello delle F
c) CGGCGCGCCGGCGCGCGGCGG Il numero delle C & la meta di quello delle G
2. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase

di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

A B C D E F G
CANCELLATA | GIARDINO UNA ALTA RECINSE CON IL

a) BEFACDG

b) ABCDGEF

c) FCDAEGB

3. | Sono eleggibili a Senatori, gli elettori che hanno compiuto...

a) il quarantesimo anno
b) il venticinquesimo anno

¢) il diciottesimo anno

4. Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) € riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a
sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.

a) BODBOODDBOBBDOOOB Le B e le D sono entrambe in numero di cinque
b) GCGCGCGCGCCCGCCGGGCCGG Prima di ogni C c'é sempre una G
c¢) SBBSBBBSBBSSBBBBSBBBBSB Il numero delle S € uguale a sette
5. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase

di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

A B C D E F G H
UN SPINOSI L E RAMI ACACIA DAI ALBERO

a) GBADEFHC
b) CFDAHGEB
c) HAGEBDCF

6. | In quale fase del procedimento amministrativo viene adottato I'atto amministrativo?

a) Fase dell'iniziativa
b) Fase istruttoria

c) Fase decisoria

7. Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) € riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a
sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.

a) NHMMMHHNMHNNNHMHNH Il numero delle M € uguale a quello delle N+H
b) DCDDCDDPPCDDDCCDBDCDCD Nella sequenza c'é una coppia di P e una di B
¢) PCPCPCPCBPCPCDPCPCPRPCPCP La B, la D e la R compaiono un'unica volta
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8. Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase
di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
A B C D E F G H
TEMPI IN E MEGLIO VIVERE SENZA ILLUSIONI QUESTI
a) DGFEACBH
b) BHACDEFG
c) BGAFHECD
S. | Aisensidel D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., quale tra le seguenti alternative NON é un Ente locale?
a) Comune
b) Regione
c) Provincia
10. | Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) € riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a
sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.
a) ABCCABCCBBCCBBABCABCCAB Il numero delle coppie AB & uguale a tre
b) LTILTILTITLTILTILIT TralaLelalc'esempreunaT
c¢) EFFEFEFEFFFEFEFEEEFEFF Nella sequenzac'é untrisdiEeunodi F
11. | Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase
di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
A B C D E F G H
ANIMALE | CONDOTTA | ETOLOGIA E LO DELLA STUDIO LA
a) DEFGHABC
b) GAEFHBCD
c¢) HCDEGFBA
12. | Aisensi del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., I'organizzazione dei pubblici servizi rientra fra le competenze...
a) della Giunta Comunale
b) del Consiglio Comunale
c) delSindaco
13. | Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) & riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a
sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.
a) CSZZCZCSSCCZZSZCCZZS Il numero delle Z ¢ il doppio di quello delle S
b) CCACABCOBCABACB Le A sono simmetriche rispetto alla lettera centrale
¢) FGEGGGFEEGEFGGFGEGFG Visonotre Fesei E
14. | Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase

di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

A B C D E F G H I

MEGLIO D’ AL MANGIARE E GIORNO | PRODOTTI OGaGlI NATURALI

a) AFGBCHIDE
b) CFHBEADGI
c) EADGICFBH
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15. | Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., in materia di procedimento amministrativo, la motivazione é obbligatoria
per...
a) ogni provvedimento amministrativo, compresi quelli concernenti I'organizzazione amministrativa, lo
svolgimento dei pubblici concorsi ed il personale
b) ogni provvedimento a contenuto generale
c) ogniatto normativo
16. | Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) & riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a
sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.
a) BDBBDBCBCDBDBCBCBBDBDBCB Il numero delle C+D € maggiore di quindici
b) MMNMNNMMNNNMNNNMNMNM Le M e le N sono entrambe in numero pari
[ RNININNIINNNINNINANTIN] Le | e le J sono entrambe in numero dispari
17. | Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase
di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
A B C D E F G
NOTA LA E DIAPASON IL LA DEL
a) DCABEFG
b) GEFABCD
c¢) FAGDCEB
18. | Aisensidella L. 241/1990 e s.m.i., il diritto di accesso ¢ esercitabile...
a) sempre senza alcun limite di tempo
b) fino a quando la pubblica amministrazione ha I'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si
chiede di accedere
c) entro quattro anni dall’avvio del procedimento amministrativo
19. | Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) & riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a
sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.
a) OQEEEOEEEOEQVEOEEEV Ciascuna delle lettere O, Q e V € in numero di due
b) VSZVSZVSZVSZVVSZVVSZVSSZ Dopo ogni V c'é sempre la coppia SZ
¢) GGCGGCGGCGGCGGCGGC Ogni C e preceduta sempre da due G
20. | Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase
di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
A B C D E F G
RISO SPETTACOLO E Sl CREPAPELLE ALLO A
a) FBCDAGE
b) CGAEFBD
c¢) DCAGEFB
. i sensi del D.Lgs. e s.m.i., le pubbliche amministrazioni possono avvalersi di forme contrattuali
21. | Ai i del D.Lgs. 165/2001 i., | bblich inistrazioni lersi di fe trattuali
flessibili di assunzione o d’impiego di personale quale il tempo determinato?
a) Si, anche per esigenze connesse con il proprio fabbisogno ordinario
b) Si, soltanto per comprovate esigenze di carattere esclusivamente temporaneo o eccezionale
c) No, mai
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22. | Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) é riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a
sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.
a) LOOLLLOOLLOOOOLOLLOOOOLO Il numero delle L ¢ il doppio di quello delle O
b) OCOCQCOOQCOQQCOCCOQ C'é una coppia di C, unadi O e una di Q
c) PDBPDBPDBPBBPDBPDB Ogni B & preceduta dalla coppia PD
23. | Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase
di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
A B C D E F G H
GROSSO QUERCIA UN DAL E TRONCO LA ALBERO
a) DEFABCGH
b) ABCDGFEH
c¢) GBECHDAF
24. | Aisensidel D.P.R. 62/2013 e s.m.i., il dipendente si astiene dal partecipare all’adozione di decisioni o ad attivitd
che possano coinvolgere interessi propri, ovvero di suoi parenti, affini...
a) entroil secondo grado
b) entroilterzo grado
c) entroil quarto grado
25. | Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) & riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a
sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.
a) [IHJNIJKJIIJIJHI Le lettere H e K compaiono un'unica volta
b) UUVVVUUVVUVUVVUUVUVVUV Le U e le V sono entrambe in numero pari
c¢) TFFTTFFTFFFTFTTFFTF Le T e le F sono entrambe in numero dispari
26. | Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase
di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
A B C D E F G H I
ALTO DOVERE IL DEL AMMIRATO PER ERA SENSO SUo
a) GFCDEAHIB
b) GEFCIAHDB
c¢) EHIABGCDF
27. | Aisensidel Regolamento UE 2016/679, il dato biometrico riguarda...
a) informazioni relative alla salute
b) informazioni di carattere politico - filosofico di un interessato
c) caratteristiche fisiche, fisiologiche o comportamentali (es. immagine facciale)
28. | Sulla destra di ciascuna delle righe da (a) a (c) é riportata un'affermazione circa alcune caratteristiche del gruppo di lettere a

sinistra. Individuate I'affermazione che risulta vera, quindi date la risposta annerendo la casella corrispondente.

a) MOOQMMOOQMMQMMOMOQQO
b) DDCDDCDDCCDDCDDCDC
c) LDBBDIIBLLDIDLIIBL

Il numero delle M € uguale a quello delle O+Q
Prima di ogni C ci sono sempre due D
Il numero delle L+I & maggiore di 9
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29. | Individuate quale delle combinazioni delle parole di seguito riportate, proposte nelle alternative da (a) a (c), forma una frase
di senso compiuto. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
A B C D E F G
STRAZIO | CANTANTE | PROPRIO COME UNO POP ERA
a) BFGACDE
b) GCEABDF
c) DBFGCEA
30.

Ai sensi del D.Lgs. 33/2013 e s.m.i., le amministrazioni pubbliche garantiscono la massima trasparenza...
a) in ognifase del ciclo di gestione della performance
b) in materia di protezione dei dati personali

¢) perisoli documenti informatici sottoscritti con firma digitale




